

Советское ПРИМТГАРЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

Цена 3 коп.

★ ЛЮДИ ПЕРЕДОВОГО КОЛЛЕКТИВА



Много труда, творческой инициативы вкладывают за-обществом Ольга Ивановна Григораш, воспитатель Надежда Николаевна Володенко (на снимке слева направо) да и весь коллектив, чтобы создать хорошие условия проживания строителям Богучанской ГЭС. Здесь интересно проходят молодежные вечера отдыха, диспуты, лекции, дискотеки, работает клуб «Хозяюшка». Не обойдены вниманием и дети, им есть где провести свободное время. Желающие могут заняться спортом, проводятся также выставки детского прикладного искусства и другие не менее интересные мероприятия.

Фото А. ЖУРАВЛЕВА.

Работает районная комиссия

Состоялось очередное заседание комиссии по выдвижению в выборные органы районного комитета партии. Члены комиссии внимательно проанализировали и обобщили информацию, поступившую от партийных организаций. Были затронуты вопросы структуры РК КПСС. Как уже сообщалось ранее, предлагается утвердить штат из девяти человек. В связи с этим возникает вопрос, каковы будут функции у каждого члена аппарата?

Обсуждался также вопрос о контрольной комиссии: необходимы ли на этой должности освобожденный работник или данная работа будет вестись на общественных началах?

В преддверии отчетно-выборной партийной конференции необходимо ли на этой должности освобожденный работник или данная работа будет вестись на общественных началах?

Рассматривался вопрос о количестве в составе членов РК КПСС, контрольного аппарата. Обсуждался механизм формирования исполнительных органов. Отмечено также, что некоторые партийные организации отнеслись к выдвижению в выборные органы несерьезно, не предложили кандидатуры в члены РК КПСС и контрольной комиссии, не обсуждали кандидатуры в аппарат РК КПСС в ИМБНКО. Проспихинской поселковых организациях, ушли от обсуждения этого вопроса партийные организации ОИТК-4, редакции.

КАК ВСТРЕЧАТЬ ПРАЗДНИК?

Состоялись заседания организационного комитета райсовета и горсовета, секретарей парторганизаций по празднованию 73-й годовщины Великого Октября. Было решено рекомендовать: провести 7 ноября не демонстрации, а митинги, отметить праздник в трудовых коллективах на общих собраниях, красочно оформить площади и улицы, провести спортивные, культурные мероприятия, организовать праздничную торговлю.

Особое внимание решено уделять благоустройству, пригласить жителей Кудинска и всех других населенных пунктов провести в две оставшиеся до праздника пятничные субботники и посвятить их уборке мусора.

★ В ЛЕСНОМ ЦЕХЕ РАЙОНА

Вперед «Аталанда»

Все мастерские участка Верхне-Ангарского химлесхоза перевыполнили планы сентября по добыче живицы, в результате чего месячное задание ХЛХ оказалось перевыполненным на две тонны. Однако по итогам с начала сезона предприятие отстает.

Первенство в соревновании, как и в прошлом году, удерживает мастерский участок «Аталанда», руководимый И. М. Доробовским. На его сверхплановом счету более 12 тонн терпентинного сырья.

На 111 процентов выполнен план коллектива «Глиничин», где мастером А. С. Карась. Дополнительно к сезонному заданию он уже затерял в бочки более четырех тонн сырья.

Лесохимик «Зарчного» (Е. И. Титова) и «Лубокного» (А. И. Авдеев), а также «Юбилейного» (М. Е. И. Пяничин) тоже работают на счет следующего года.

Передовики «Зарчного»

Хорошо известен своими делами не только в мастерском участке «Зарчный», но и во всем Верхне-Ангарском химлесхозе взыдчик В. Яковлев. План по добыче живицы он выполнил нынче на 176 процентов.

Здесь же работает и А. Змиин, который за лето собрал 13 тонн таленого янтаря (158 процентов). К концу сезона вклад передовиков станет значительно весомее.

В. КРАСНОЯРОВ.

ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА БОГЧЭС

17 октября в красном уголке общирности № 3 состоялась IV отчетно-выборная партийная конференция строительства Богучанской ГЭС.

Всего делегатов было 61, принял участие в работе — 50.

На повестку дня были вынесены следующие вопросы:

Отчет о работе парткома строительства Богучанской ГЭС за период с октября 1988 по октябрь 1990 года.

О структуре первичной партийной организации строительства Богучанской ГЭС. Выборы руководящих органов.

Слово по первому вопросу было предоставлено докладчику В. П. Ложке —

секретарю парткома строительства Богучанской ГЭС.

В обсуждении доклада приняли участие: Ю. В. Костелев — геолог, секретарь парторганизации Ангарской экспедиции; Е. И. Сивко — заместитель управляющего трестом «Богучангастрой»; Л. И. Подкуйко — главный механик СМУ-3; А. Л. Шатунов — инженер ОТБ треста «Богучангастрой»; М. В. Бруднева — слесарь СМУ-1; В. С. Потинко — пенсионер; Т. И. Мысник — геолог Ангарской экспедиции; В. В. Шелеев — ведущий инженер ГРП Братскэнергопроект; В. Е. Говорский — председатель Кежемского райисполкома; Ю. В. Сахаров — управляющий трестом «Богучангастрой»; М. В. Ениязова — начальник ЭСУ-1, секретарь парторганизации; П. В. Сливков — художник ПМК (Заледеево) треста «Богучангастрой»; секретарь парторганизации; Ю. Г. Пенос — председатель партийной комиссии РК КПСС.

Выступил председатель мандатной комиссии Ю. А. Гребенщиков. Был утвержден доклад мандатной комиссии.

Остро прошло обсуждение по вопросу о структуре первичной партийной организации Богучанской ГЭС. В результате делегаты остановились на совете секретарей во главе с освобожденным председателем.

Наконец конференция работала комиссия по вы-

движению кандидатур на пост председателя Совета. В результате состоявшихся выборов комиссия сочла необходимым выдвинуть на суд делегатов конференции следующие кандидатуры: З. Ф. Кириллова — заместитель секретаря парткома строительства, А. И. Иванов — заместитель начальника СМУ-3, В. Ф. Народицкий — главный инженер СМУ-5, А. Е. Панин — токарь УПТК, В. П. Ложечка — секретарь парткома строительства, Ю. П. Прокопенко — инструктор СРКК по шахматам, Ю. М. Шеголев — токарь АТП-12.

Делегаты дополнили список кандидатов: Н. П. Шмидт — заведующий кабинетом политпросвещения парткома, В. В. Шелеев — ведущий инженер ГРП Братскэнергопроект, Л. И. Подкуйко — главный инженер СМУ-3.

До конференции и в ре-

зультате обсуждения часть кандидатов сняла свои кандидатуры: З. Ф. Кириллова, А. И. Иванов, В. П. Ложечка, В. В. Шелеев, Л. И. Подкуйко, В. Ф. Народицкий, Ю. М. Шеголев (выбыл из партии).

В список для тайного голосования на пост председателя совета секретарей строились три кандидатуры: А. Е. Панина, Ю. П. Прокопенко, Н. П. Шмидт. В результате тайного голосования большинством голосов председателем совета секретарейстройки избран Надежда Петровна Шмидт.

Делегаты конференции поздравили коммунистов-юбилейеров: И. Б. Михайлова — с 35-летием пребывания в КПСС, И. А. Киселева — с 30-летием.

В завершение конференции было принято постановление.

Наш корр.

★ НЕТ ПРОБЛЕМ?

ЖИЗНЬ — ИГРА!

Председатель Красноярского крайисполкома В. И. Сергиенко предложил А. Степанову помочь организовать в краевом центре продажу товаров повышенного спроса. Нет, Александр Александрович не крупный коммерсант, не известный специалист в области торговли. Он — председатель Кудинского горисполкома.

Необычное предложение вызвало тем, что в Кудинске проблема распределения дефицита практически решена.

— Раньше прибытие в город партии дефицитных товаров сопровождалось, как и повсюду, большим ажиотажем среди горожан, — рассказывает мэр. — Люди с раннего утра занимали

очереди, часами терпели в них драгоценное время, осаждали горисполком гневными звонками и визитами. Мы поняли, что дальше такая система торговли дефицитами существовать не может. Провели референдум, по результатам которого выбрали оптимальную форму распределения товаров повышенного спроса.

Все гениальное просто, несложно и кодичное нововведение. Не мудрствуя лукаво, горисполком объявил регистрацию всех горожан, желающих приобрести ту или иную дефицит-

ную вещь: холодильник, телевизор, мебель... Через полтора месяца такие списки были готовы. Создали специальную тиражную комиссию, в которую входили депутаты горсовета, представители общественных организаций города. Несколько дней с утра до позднего вечера они, играли в своеобразное «Спортлото»: в порядке жеребьевки определяли очередность страждущих. Так, на каждый дефицитный товар были составлены очереди (ветераны, многодетные матери, воины-кафган-

цы в потерю, естественно, участия не принимали, для них существует отдельная льготная очередь). У горожан отпала необходимость регулярно навещать в магазин, выясняя правдивую и неправдивую, когда повезет. Как только подходит очередь, кошельк получает по почте открытку: пожалуйте, мол, за покупкой.

Удобный лустак по нынешним временам, зато никакой нервотряпки, никаких очередей.

С. ФЕДОРЧЕНКО.

«Красноярский рабочий» за 17 октября.

Буднично состоялся на днях «отставка» с поста управляющего трестом «Богучангстрой» Игоря Борисовича МИХАЙЛОВА и приход на его место Юрия Викторовича САХАРНОВА.

Актовый зал котельной управления треста БГЭС был полон. Выступивший первым генеральный директор Братскгэстроя В. С. Вилкулов сказал о том, что Игорь Борисович давно поставил вопрос об его освобождении от должности управляющего трестом «Богучангстрой» в связи с состоянием здоровья. Но ему предложили сходить в отпуск, подлечиться, подумать. Однако решения своего он не изменил. Пришлось искать замену. Поэтому сегодня здесь Ю. В. Сахарнов, назначение которого согласовано с министерством энергетики, крайспланоком, райкомом партии и т. д.

В. С. Вилкулов проанализировал сегодняшнее состояние дел на строительной площадке. Он отметил, что Богучанская ГЭС внесена в список приоритетных строек министерства и ее ввод обозначен 1995 годом, и что ограничений в ее финансировании сейчас никаких нет. Но, к сожалению, коллектив на площадке не замыкается, а даже ту программу, что намечал на этот год, не выполняет (по объемам работ — ниже уровня прошлого года). Тревожит то, что строители гидроэлектростанции потеряли за девять последних месяцев около 500 человек — они ушли в другие организации и предприятия.

Это столько, сколько людей не хватает для выполнения плана. Новое руководство в лице управляющего должно решительно взяться за решение проблем. Построить базу, новую котлорку, навести порядок в инжининг-бюро. В следующем году значительно возрастет план по вводу жилой площади, на подходе сдача в эксплуатацию школы, роддома... Поэтому нельзя допустить оттока кадров. Кооперативы должны создаваться только из привлекательных людей.

На стройке И. Б. Михайлов, как говорится, с первого колышка — с 1976 года. Возглавляемый им коллектив добился серьезных успехов. По сумме всех лет план по строительной площадке перевыполнен примерно на три миллиона рублей. От имени руководства Братскгэстроя В. С. Вилкулов сердечно поблагодарил Игоря Борисовича за проделанную работу и сказал, что его труд будет должным образом отмечен: его имя будет занесено на скрижали Богучанской ГЭС.

Сегодня у меня тяжелый день — сказал Игорь Борисович. — Хотя я морально был настроен на то, чтобы уйти, сделать это тяжело. Хотел бы пожелать

активной и дружной работы, особенно нашим руководителям, некоторые из которых не хотят тянуть лямку в общей упряжке, а хотят идти своим путем. Обид ни на кого не имею. Хочу поблагодарить всех за совместную хорошую работу...

Выступивший затем Ю. В. Сахарнов подчеркнул, что он отдаст себе отчет в том, что его назначили руководителем на такую стройку. В 1980—1981 годах он работал на Богучанской ГЭС. Затем — на Сургутской ГЭС и в Норильске. Год рождения — 1948-й. Юрий Викторович заверил, что постарается побыстрее войти в дело, уделять социально-бытовому вопросам такое же внимание, как и производству, решать вопросы коллективно.

Заместитель управляющего трестом «Богучангстрой» А. Ф. Морозов сказал, что идет процесс обновления, омоложения руководящего состава, и это естественно. Но времена безрадостные: план не выполняется, с вводом объектов — худо. И в первые месяцы не надо ожидать отдачи от нового руководства стройки. Надо самим организовать, поднять ис-

полнительскую дисциплину. Главное надо, чтоб с первого дня новинка приняла за своего.

— Мы с Михайловым начали работать давно, — сказал председатель районного Совета народных депутатов Г. Д. Радаев. — Были членами и бюро, и райкома

партии, и депутатами, а недавно даже (был такой курьез) — кандидатами в депутаты. Ему присущи такие черты, как корректность, компетентность. Не вина Игоря Борисовича в том, что строители ГЭС не виновники, но возбудители многих проблем в районе, и они (в первую очередь руководители) не должны уходить от их решения.

Игорь Борисович покидает Кадкинг, уезжает в Братск, но он также будет работать в другом качестве — начальником отдела гидротехнического строительства. Так что совсем от дел Богучанской ГЭС он не отойдет.

В. ЗЫКОВ.

УПРАВЛЯЮЩИЙ ТРЕСТОМ БЕРЕТ «ОТСТАВКУ»

И ВОТ —

В бывшем районном центре строится общежитие отдела народного образования. Пострадавший на пожаре инвалид-божж Петр Прокопьев был доставлен в больницу в тяжелом состоянии, с ожогами четвертой

степени. Несмотря на то, что он доставлялся до вытрезвления в жекемское отделение милиции в текущем году.

РЕКОРДЫ МЕСТНОГО МАСШТАБА

Ведется расследование и пока выводы делать рано. Существует версия, что Прокопьев, находясь в нетрезвом состоянии, уснул в постели с незатушенной сигаретой.

Анатолию Ивановичу Казадаеву удалось до того, чтобы попасть в знаменитую книгу рекордов Гиннесса. Но рекордсменом в местном масштабе его все же можно назвать: шесть раз он доставлялся до вытрезвления в жекемское отделение милиции в текущем году.

Общезнатье находилось в двух шагах от котельной РОНО — во дворе. Несмотря на то, что должного контроля не было: в общежитие заселяли без прописки, в комнатах — антисанитария, не раз отсюда забирали пьяных работников милиции. И вот — финал.

За последние девять месяцев здесь также было зарегистрировано 57 — химлесхоза, 80 — К-100, 63 человека, в том числе и Казадаев, зарегистрированы в милиции как люди без определенного места работы.

ПОДКОП ПОД СКЛАД

8 октября к инспектору — дежурному Ново-Жекемского ПОМ поступил сигнал о том, что обнаружен подкоп под склад магазина № 11 («Культуртовар»). Срочно была организована и выехала на место оперативная группа. В складе был обнаружен мотосилик без колеса и рама от другого мотосилика — все, что от него осталось. Страбатывались различные версии, и вскоре группа вышла на подкаста С. После недолгих препира-

ЗА ПОКУПКУ БРАГИ ШТРАФ

планами милиции составлен протокол на мастера ЖИХ А. Н. Лескова, который изготовил флагу бражки. Штраф — 100 рублей. Дежурники же лесоохраны А. Е. Канотлики и А. В. Сова бражку не делали, а купили. У кого — говорить не захотели. В результате оштрафованы на 50 рублей каждый.

З. КЕТСКИЙ.

ЧТО И НЕ СНИЛОСЬ «ДЕТЯМ АРБАТА»

чески «заморожены». Лесослал затруднен еще на многие годы. Экономические потери при этом очень значительны.

Более того, крупные проектные недоработки долгое время не позволили запустить через шлоз и запланированный объем древесины. В результате десятки тысяч кубометров перевозятся сухопутным транспортом. Ежегодный недопуск грузов приносит убытки только на промышленной площадке в несколько миллионов рублей. О каком экономическом эффекте можно говорить при таком проектировании, при таком решении важнейших проблем!

Только в этом факте (а он далеко не единственный) проявился укоренившийся несогласованность как по горизонтали — между разными ведомствами, так и по вертикали — между Минэнерго СССР и его подразделениями, трестом «Богучангстрой». И в последнем случае ущерб не мал. Так, Богучанская ГЭС сооружается уже 14 лет, а за эти годы не освоено и 50 процентов капитальных вложений от сметной стоимости гидростанции. Если вести стройку и дальше такими темпами, то Богучанская ГЭС выдст первый киловатт-час электроэнергии к концу века. А раз срываются нормативные сроки строительства, значит не с полной отдачей используются вложенные средства и созданные производственные фонды. Снижается эффективность капиталовложений.

Увеличивается разрыв между произ-

водственной и социальной сферами, омертвляется средства и силы, вложенные в строительство гидростанции, в развитие ТПК резко возрастает стоимость гидроузла и, наконец, ухудшается морально-психологическая атмосфера в трудовых коллективах.

Тревогу людей можно понять. Жители района хотят знать главное: как будет развиваться стройка! Нижне-Ангарский ТПК в целом! Можно ли быть уверенными в завтрашнем дне!

Выступая на XXV краевой партийной конференции, бригадир — монтажник Богучанской ГЭС А. П. Басов говорил: «Появился приказ о пуске перащ агрегатов в 1994 году. Какой по счету этот приказ, я сказать не могу. Предполагался пуск в 91-ом, потом в 92-ом, а лозунги видели еще в 80-х. При заполнении водохранилища будет затоплено свыше 36 тыс. гектаров сельхозугодий, из них 15 тысяч пашни. Запланировано восстановить 10 тысяч гектаров пашни. Причем затоплены будут земли, которые удобрены, обработаны, а взамен получат глину. В настоящее время восстановлено 400 гектаров. Если такими темпами будет идти восстановление, то нам понадобится 25 лет... А может быть, вообще не надо строить эту ГЭС! Кому она нужна на сегодняшний день! Даже с пуском агрегатов электроэнергию нам выдать некому. Использовать на месте никто ее не собирает. Ничего не строит...»

(Продолжение следует).



Кежемский район, благодаря роману А. Рыбакова «Дети Арбата», стал известен чуть ли не всему миру как место ссылки политзаключенных. Но ведь история Нижнего Приангарья далеко не исчерпывается печальными страницами преддверия годов нашего столетия. За три последних века освоения людьми этих земель здесь сформировался особый жизненный уклад. Он представляет самобытную ценность прежде всего как духовное наследие довольно обширной этнической группы. Сохранить ее — значит сохранить живую душу народа. А ведь это не менее важно, чем развивать научно-технический прогресс.

Кежемский район сегодня — это активно действующий вулкан проблем, разбухший столбом извечных цивилизации и патриархального уклада. Реальные жизненные сюжеты при этом не менее драматичны, чем в упомянутом романе.

В экономической структуре Красноарского края Кежемский район выполняет две важнейшие функции — поставщика древесины и создателя одной из составных баз электроэнергетики края — Богучанской ГЭС. Примерно до середины нынешнего десятилетия то и другое производилось почти целиком зависело от предприимчивости, воли и желания соответствующих министерств, чувствовавших себя здесь полноправными хозяевами в лице своих исполнителей на местах. Реально же местные советские органы, не в состоянии были противостоять мощному напору солидных, богатых ведомств. В этом корень колониальных appetitov, перекосов в развитии производственной и социальной сфер, отсутствия комплексности строительства. Психология ареницианского короля Сибири андервалса в массовое сознание не столько средствами информации, сколько объективной действительностью. И экономика, и производные от нее морально-психологические установки поощряли монополию ведомств в ущерб государственному и человеческому интересам.

Когда в октябре 1987 года состоялось

перекрытие Ангары, предполагалось, что этот важнейший этап строительства послужит стимулом для резкого наращивания темпов возведения Богучанской ГЭС. Это обстоятельство было очень важным, когда решался вопрос, например, о сплаве леса. Через шлоз плотины за сезон (по проекту) можно пропускать немногим больше миллиона кубометров древесины, что значительно меньше заготовляемой комбинатом «Кежмалес». Следовательно, целесообразность перекрытия Ангары уже только по этой причине (и многим другим) диктовалась скорейшим пуском первых гидроагрегатов, строительством лесоперерабатывающих предприятий с учетом безотходной технологии.

Зависимость здесь абсолютная, поскольку каждый год затяжки завершения строительства ГЭС обесценивает, обесценивает и само перекрытие-87 и предшествующие ему колоссальные усилия коллектива «Богучангстрой».

Произошло вопреки всякой логике именно то, чего меньше всего ожидали. Из-за недостатка выделяемых средств работа на основных сооружениях факти-



Подготовлена отделом общественно-политическим семинару культработников райцентра 22 октября 1990 года.

«...Сотрудники культуры, жители района нам о проблемах досуга, воспитания, об интересном опыте проведения мероприятий в селах, клубах, библиотеках, в общечтении».

♦ МАСТЕРА СВОЕГО ДЕЛА



Иван Лазаревич Журавлев — киноμηχανик районной кинотеки. Двадцать семь лет трудится он в этой сфере культурного обслуживания и все это время в одном населенном пункте — Кежма. Многие жители знают его, вся работа сельского киноμηχανика на виду у зрителей, приходящих в кинозал. Владение в совершенстве сложной проекционной аппаратуры, добросовестное выполнение порученного дела снискали Ивану Лазаревичу уважение коллектива и кинозрителей.

А. СОЛОВЬЕВ.



Клавдия Иннокентьевна Зубайрова — редактор отдела обработки и комплектования литературы Кежемской центральной районной библиотеки. Она прошла многие ступени профессионального роста, начиная с библиотекаря передовики. Клавдия Иннокентьевна на хорошем счету в коллективе за высокие деловые и человеческие качества.

А. ЖУРАВЛЕВ.

В районе действуют: 26 клубных учреждений, 18 массовых библиотек с общим фондом 180 тысяч экземпляров. Число читателей в библиотеках составляет 14 690 человек, более трех тысяч из них — дети. Три музыкальные школы (Кодкинск, Кежма, Заледеево). В них обучаются 243 учащихся, 23 киноустановки, 13 — видеосалонов.

В РАД ЛИ нужно говорить о том, какое значение приобретает в наши дни проблема семьи. Все, кто работает с детьми, прекрасно знают, что никакая самая лучшая школа, самый образовательный Дом пионеров и самый увлекательный турпоход не могут, да и не должны заменить ребенку тепло родного очага.

Все чаще с малышами приходят к нам мамы и папы. Они серьезно относятся к процессу выбора книг. Отмечу таких родителей, как Наталья Владимировна Разина, Вера Ивановна Рызбекова, Нина Михайловна Никушова, Наталья Владимировна Черемисинова. Руководителей детского чтения у нас записано 77. К ним мы относимся с глубоким уважением, стараемся помочь в выборе книг, обращаем внимание на литературу, которая поможет им в общении с детьми, в организации чтения.

В библиотеке создан уголок «Для вас, родители», где экспонируется литература о детском чтении, о списках, рекомендуются списки лучших художественных и научно-познавательных книг для детей разных возрастов.

Обычно мы говорим: привлечь родителей в Библиотеку... Да, конечно. Но для чего? Чтобы научить? Информировать? Дать совет? Эти задачи не вызывают сомнений, но они смогут решиться только тогда, когда

да в дома наших детей вернется забытая и утраченная традиция семейного чтения — общего чтения книг, общения втроем: взрослый, ребенок и Пушкин... или Stevenson — это уже вопрос выбора.

Только после того, как в семью вернется потребность вместе думать о книгах, понаблюдать наш совет профессионалов, умение выбрать, найти, порекомендовать...

рядом доделывает свои хозяйственные дела, а крайнюю прислушивается, о чем вы там читаете. Пусть бабушка присядет и не спешит на кухню. А если вы специально собрались все вместе и сели уютно, и не торопитесь никуда, тогда совсем хорошо.

Конечно, читать нужно правильно и красиво. Только сразу это ни у кого не получается. Подождите немного, пройдет неделя,

мне никакого не хватит. Выбирайте любимые, может быть, те, которыми вы сами дорожили в детстве, с которыми выросли и поумнели. Выберите самые интересные.

Это настоящая, глубокая родительская радость — прижать к себе и тихонько говорить ему добрые слова Маршак:

Эту сказку ты прочтешь тихо, тихо, тихо...

Семейные чтения

У каждого ребенка, большого и маленького, каждая книга, хорошая или плохая, вызывает море мыслей, вопросов, желаний. И когда вы сидите рядом с книгой в руках, вы делаете это для того, чтобы разобраться в ребячьих мыслях, ответить на вопросы, узнать желания. Согласитесь, что большим ребятам это еще нужнее, чем маленьким. А для родителей, вообще для взрослых людей детская откровенность, вызванная книжкой, просто бесценна.

Начните вместе читать, и по тому, в каких местах ваш сын или дочка будет волноваться, каким героям сочувствовать, какие слова запоминать, вы безошибочно поймете, что за человек у вас растет. Пусть папа где-нибудь

Жили-были серый жук и его жена...

Или слушать, как, наполняясь самыми прекрасными чувствами, сбиваясь от волнения, десятилетний сын читает из гайдаровской «Судьбы барабанщика»: «...Разве можно, чтобы бандиты и шпаны на твоих глазах уходили куда им угодно? Выпрямляйся, барабанщик!..» Или вдруг взять и прочитать почти взрослой, пятнадцатилетней, дочери старую сказку Андерсена о калях счастья и увидеть, как умно и понимающе светятся ее глаза.

Книжка, прочитанная вместе, поможет вам подружиться с собственными детьми.

В. РУСИНА, заведующая Кодкинской детской библиотекой.

В ноябре исполняется 10 лет Кодкинской детской музыкальной школе. Весом вклад в развитие музыкального образования, популяризации музыки в городе Ирины Александровны Паниной — преподавателя по классу фортепиано. Педагогический стаж Ирины Александровны 27 лет, многие ее бывшие ученики, а их больше двадцати, после окончания средних и высших учебных заведений работают в музыкальных школах нашего края. В сочетании с интересной внеклассной работой учащиеся ее класса получают прочные знания как по специальности, так и по теории музыки. Ирина Александровна — педагог-наставник, секретарь педагогического совета, за безупречный труд неоднократно поощрялась грамотами краевого управления культуры.

А. ЖУРАВЛЕВ.



Час досуга

Сегодня мы приглашаем вас, жители Кодкинска, стать участниками кружков и клубов, бесед и встреч, проводимых работниками библиотек, районного Дома культуры, воспитателями общечтении.

ВАС ЖДУТ

- клубные формирования, действующие на базе досугового центра
- Кукольный театр «Теремок» РДК «Братск»
 - Хореографический коллектив (8—10 лет) школа № 2
 - Клуб «Малышок» общ. № 1
 - Юный друг милиции общ. № 1
 - Фольклорная группа РДК «Братск»
 - Резьба по дереву общ. № 1
 - Вокально-инструментальный ансамбль школа № 2
 - Спортивная секция юных борцов школа № 2
 - Кружок «Умелые руки» общ. № 1
 - ВИА «Экспедиция» РДК «Братск»
 - Вокально-инструментальный ансамбль общ. № 3
 - Клуб «Кому за 30» общ. № 5
 - Литературно-музыкальная гостиная общ. № 5
 - Клуб «Эстетика» горбиблиотека
 - Клуб «Раствор для двоих» горбиблиотека
 - Трибуна общественного мнения общ. № 3
 - Детская музыкальная студия общ. № 3
 - а) класс гитары общ. № 1
 - б) класс фортепиано общ. № 1
 - Уроки английского языка общ. № 1
 - Акробатический коллектив общ. № 3
 - Спортивная секция юных борцов общ. № 1
 - «Юный хоккеист» общ. № 1
 - Кружок «Взаимие» РДК «Братск»
 - Видеосалон РДК «Братск»
 - Компьютерные игры музыкальная школа
 - Хор ветеранов РДК «Братск»
 - Клуб ветеранов общ. № 5
 - Клуб «Ванитас» общ. № 5
 - Клуб «Собеседник» горбиблиотека

Запись в кружки и клубы проводится в РДК, тел. 2-14-02; горбиблиотека — 2-22-00.

Кто поможет?

Основные задачи этой Кодкинской школы — знакомство с азами музыки, эстетическое воспитание подрастающего поколения. Одним из первых ее преподавателей была М. В. Воронцова, которая и по сей день успешно работает здесь. В школе сегодня десять опытных педагогов. 160 учащихся обучаются по классу фортепиано, балая, аккордеону, духовых инструментов. Есть и подготовительный класс для пяти- и шестилеток, где дети готовят как в поступлении в школу, так и в поступлении в музыкальную школу. Великое желание ребят — пойти в музыкальную школу. Коллектив музыкальной школы в канун своего десятилетнего юбилея обращается к начальникам СМУ-4 БДС и СМУ-3 А. А. Брюханову и А. Ф. Зайцеву: «Помогите благоустроить территорию школы.

В. БОНДАРЬ, зав. отделом культуры райисполкома.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22

6.30 120 МИНУТ.
8.35 «Американская трагедия». Телевизионный четырехсерийный художественный фильм по одноименному роману Т. Драйзера. 1-я серия. «Приятное общество». 9.45 Мультфильмы.
10.30 Футбольное обозрение.
10.45 Из цикла «Музей на

Делегатской». 11.20 В мире животных. 12.20 Коллаж. 12.30 ВРЕМЯ.
15.30 «Идем по кругу? Не останавливаемся!». Документальный фильм. 16.00 Концерт духовой музыки.
16.25 Объектив. 17.00 Детский час. 18.00 Документальный

фильм. 18.30 ВРЕМЯ.
19.00 Рынок как это делается в Германии. 19.45 «Американская трагедия». 1-я серия. «Приятное общество». 21.00 ВРЕМЯ.
21.30 Коллаж. 21.35 Футбольное обозрение.
22.05 Ч. Айтматов. «Плаха».

Премьера фильма-спектакля Татарского государственного академического театра имени Г. Камала. 0.20 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Мультфильм. 8.35, 9.35 Физика. 10-й класс.

9.05 Итальянский язык. 10.05 Мама, папа и я. Ребенку — второй год. 10.35, 11.40 Биология. 7-й класс.
10.55 Педагогика для всех. 12.00 Телефильм. «И оглянулся путник...». 13.10 «Чары Аширов». 18.30 ВРЕМЯ.
20.00 Спокойной ночи, малыши!

20.45 Классическая музыка. Чемпионат мира. 21.30 «Сервант милиция». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.
23.40 Авторалли «Ялта-90». 23.50 «Вас приглашает Владимир Спиваков и «Виртуозы Москвы». Благодарительный вечер Советского фонда культуры.

ВТОРНИК, 23

6.30 120 МИНУТ.
8.30 «Американская трагедия». 2-я серия. «Иллюзии». 9.40 Мультфильм.
10.00 Клуб путешественников. 11.00 Это было... было... 11.20 Детский час. 12.20 Коллаж.

12.30 ВРЕМЯ.
15.30 Мультфильмы. Фарватер. 1-я серия. 17.05 Научный вестник. 17.50 Театр клоунады. 18.35 Человек и закон. 19.50 «Американская трагедия». 2-я серия. 21.00 ВРЕМЯ.

21.30 Актуальное интервью. 21.40 На чемпионате мира по шахматам. 21.55 «Слов». 23.55 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно - популярные фильмы.

8.35, 9.35 География. 8-й класс. 9.05 Французский язык. 10.35, 11.35 История. 7-й класс.
11.05 Движение объединения на пути к мировой гармонии. 12.05 «Сервант милиция». 1-я серия.

13.10 Аэробика. Ведущая — американская актриса Джейн Фонда. 14.10 «Люди на болоте». «Полеская хроника». 5-я серия. «Сугробы на дорогах». 17.00 Баскетбол. Международный турнир «Макдональдс». Мужчины. Пере-

дача из Испании. 18.30 ВРЕМЯ.
20.00 Спокойной ночи, малыши! 21.40 На сессии Верховного Совета СССР. 22.40 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 23.40 «Сервант милиция». 3-я серия.

СРЕДА, 24

6.30 120 МИНУТ.
8.30 «Американская трагедия». 3-я серия. «Страсти». 9.45 «Здравствуй, музыка. 10.30 «Слов». 12.30 ВРЕМЯ.
15.30 «Секретный фарватер». 2-я серия. 16.40 Произведения Ф. Шопена исполняет Э. Анд-

жапаридзе. 17.20 Детский час. 18.20 Мультфильм. 18.30 ВРЕМЯ.
19.00 Документальный фильм. 19.30 Парламентский вестник России. 19.45 «Американская трагедия». 3-я серия.

21.00 ВРЕМЯ. 21.25 Музыка в эфире.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно - популярные фильмы. 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники.

9.05 Немецкий язык. 10.35, 11.35 Общая биология. 10-й класс. 11.05 Библиофика. Передача 4-я. 12.05 «Сервант милиция». 2-я серия. 13.10 Концерт Государственного квартета имени Бородина. 13.50 Премьера докумен-

тального фильма «На кладбище расстрелянных иллюзий». О судьбе украинского художника-монументалиста М. Л. Байчука. 14.15 «Люди на болоте». «Полеская хроника». 6-я серия. «Крещенские морозы». 18.30 ВРЕМЯ.

19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 На сессии Верховного Совета СССР. 21.00 «ИКС». 21.30 Видеоканал «МЫ». 22.50 Футбол. Европейские кубки. 0.50 Волейбол. Чемпионат мира. Мужчины. Передача из Бразилии.

ЧЕТВЕРГ, 25

6.30 120 МИНУТ.
8.35 «Американская трагедия». 4-я серия. «Суд». 9.50 Футбол. 12.20 Коллаж. 12.30 ВРЕМЯ.
15.30 «Любовь моя, казачья песня». 15.50 «Секретный фарватер». 3-я серия.

17.00 Если вам за... 17.45 «Круглый стол» журнала «Коммунист». 18.30 ВРЕМЯ.
19.00 ...До 16 и старше. 19.45 «Американская трагедия». 4-я серия. 21.00 ВРЕМЯ.
21.30 На чемпионате мира по шахматам.

21.45 Футбол. 0.25 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно - популярные фильмы. 8.35, 9.35 Музыка. 3-й класс. 9.05 Испанский язык.

10.35, 11.35 Литература. 10-й класс. 11.05 Русская речь. 12.05 «Сервант милиция». 3-я серия. 13.10 Аэробика. Ведущая — американская актриса Джейн Фонда. 14.10 И. С. Бах. Концерт для скрипки с оркестром

ми мажор. 14.30 «Люди на болоте». «Полеская хроника». 7-я серия. «Дни надежд». 18.30 ВРЕМЯ.
20.00 Спокойной ночи, малыши! 21.40 На сессии Верховного Совета СССР. 22.10 Дневник сессии Вер-

ховного Совета РСФСР. 23.10 «Тихая квартира». Телевизионный художественный фильм. 0.40 «Мы говорим по-русски». Телевизионный документальный фильм. 0.55 Конный спорт. Международный чемпионат хоккеев. «Сизлт-90».

Происшествие

Полностью высказаться им, правда, не удалось. Но поступок совершен: почти вся смена, а это в основном старшие классы Кодинской средней школы № 1, 18 октября не пошли на обед в свою школьную столовую. Почему? Вот что рассказывают сами ученики:

Короче, заставляем мы в школу. Скоро зима, торопимся, все на пути сметем. И вдруг нас хватают за руки и волокут неизвестно куда, объяснив это коротко и не совсем ясно: «красивые ребята!» Затаскивают нас в чередную. Мы, конечно, сразу пробиваемся в центр. В глаза бросается яркая надпись с плаката: «Хотим кушать!» Мы хватаем ручки, чиркаем свои замисловатые вензели и несемся на урок.

На следующей перемене таинственным шепотом, разном среди школьников старших классов: ничего в нашей столовой не заказывать: есть в поселковой столовой, после урока — в нашу, будет минут по поводу не совсем хорошего питания. А все дело в том, что ес-

ли раньше обеда, кто все съедал, кто — половину, кто вообще оставлял тарелку нетронутой, то сейчас любители поговя в школьной столовой почти переели. Теперь ребята, рискуя опоздать на урок, предпочитают питаться в поселковой столовой. В последние дни были случаи отравления: две девочки отравились некачественной «крезиновой» колбасой. А в тарелках других девочек-десятиклассниц попадались непонятные ископаемые в виде тараканов. Поэтому в этот день, когда никто не пошел обедать в нашу столовую, на плакатах появились фразы: «Не мучайте тараканов, их все равно никто не ест!» и «Не хотим волосатых котлет!» Товарищи взрослые! Мы надеемся, что в следующий раз вы не захотите оставить нас без обеда.

ОКСАНА С., ЛИДА В., ЛЕНА Д.

Зам. редактора
В. Г. Зыков

Справочный отдел

КОДИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПРОМСТРОЙБАНКА ПРЕДЛАГАЕТ СВОИ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ ПО ПРИЕМУ И ХРАНЕНИЮ ВКЛАДОВ. Вклады получают доход по вкладам в виде процентов:

- до востребования — 4 процента годовых;
- срочные — 5 процентов годовых, независимо от суммы первоначального взноса.

Отделение Промстройбанка предлагает населению новый вид вклада — договорной.

Денежные средства на договорный вклад принимаются на срок не менее 1 года с первоначальным взносом не менее 1000 рублей и в последующий погашением вклада в сумме не менее 500 рублей.

При условии соблюдения установленного договором срока хранения вклада в банке доход выплачивается:

- при сроке хранения 3 года и более — из расчета 6 процентов годовых;
- при сроке хранения от одного года до трех лет — 4 процента годовых.

При востребовании денег, хранившихся во вкладе менее одного года, проценты по вкладу не выплачиваются.

Частичные вклады сумм по договорным вкладам, в том числе и процентов, не производятся. После истечения срока хранения вклада в банке, обусловленного договором, со дня внесения вклада вкладчик вместе с суммой вклада выплачивается доход, исчисленный за все время хранения денег во вкладе.

Банк гарантирует тайну вкладов, их сохранность и выдает по первому требованию вкладчика.

Примечание: вклады производятся с 9 до 18 часов, выдача с 9 до 16 часов ежедневно кроме субботы и воскресенья.

Обращаться по адресу: г. Кодинок, ул. Гидростроителей, 10. Кодинское отделение Промстройбанка. Телефон для справок: 2-28-72.

КОДИНСКИЙ КБФ ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу мастера по пошиву и реставрации головных уборов, слесаря или ученика по ремонту швейного оборудования.

С предложениями обращаться в администрации в рабочее время.

ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ по вязке изделий из пряжи заказчика вязальщица-надомница, проживающая по ул. Колесниченко, № 2, кв. 108.

Исполком районного Совета народных депутатов просит владельцев гаражей освободить до 25 октября 1990 года территорию со стороны главного фасада дома по пр. Ленинского до комсомола № 3 в связи с

началом строительства дома № 241. Невыполнение просьбы до 25 октября повлечет за собой введение административных санкций в соответствии с решением исполкома крайсовета № 16-68/07 от 28.03.87 — за один объект 6-00 рублей ежедневно.

Диплом № 16, выданный Костикову Петру Григорьевичу Северным речным пароходством на занятие должности второго помощника механика ПСУ второй группы судов, считать недействительным.

Начиная с 16 октября аэропорт Кодинок возобновит полеты на АН-2 по Кежемскому району. Выполняются рейсы в Заледово, Дворец, Ирбу, Бидено, Яркин, Тагару, Проглядино, Недокуры, Тавжий. Время вылета будет сообщено дополнительно.

Кодинское отделение промстройбанка выражает глубокое соболезнование родным и близким

ВАВИЛОВОЙ
Галины Ивановны

по поводу ее трагической гибели.

НАШ АДРЕС:
663470, г. Кодинок, Красноярского края. Телефон 2-28-98.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
общественно - политический, социально - экономический, информации и фотопубликации, писем.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 6272. Заказ № 0440.

Кежемская типография управления издательства полиграфии и книжной торговли крайисполкома.

Организаторы: Л. Рагуаев, Корректор Н. Полякова, Метрантаж О. Карнаухова, Линотипист Г. Левадо, Печатник Н. Биков.